

“原阳盒饭”诞生记

□本报记者 马丙宇 刘亚鑫
通讯员 贺洪强

“出厂时间：上午10点；出厂温度：75℃；地点：平原示范区第一初级中学。”

9月7日，在原阳县河南懂菜央厨食品有限公司(以下简称“懂菜央厨公司”)内，400份用橙色饭盒装好的热饭菜，被整齐地码放在保温箱里。清点完盒饭数量、检查箱体标签信息无误后，送餐司机张伟豪从加工车间的装车处开车出发，前往新乡平原示范区第一初级中学。

据懂菜央厨公司计划主管高凯燕介绍，这些饭菜会在上午11点之前，准时送达学校，以确保温度和安全，“车厢是保温的，产自原阳县的盒饭，在做好两个小时内部都会送达目的地，温度不会低于65℃。”

“9月7日：盐酥鸡、鱼香肉丝、杏鲍菇烧土豆片、胡萝卜汤，主食是黑米饭，辅食是蒸饺。”

当天上午8点，再次回顾当日菜谱后，懂菜央厨公司生产车开始忙碌。车间热料理区的组长史文艺，与组员分工协作，在能自动翻转的大锅中，开始炒制热菜。

入锅的鸡肉、猪肉、杏鲍菇等，是切配区提前一天准备好的，进行了清洗与切配，放在冷库中进行保存；炒菜时的调料，已经在研发区根据饭菜份数进行了精确配比，避免重油、重盐；主食和辅食也在蒸制区和面点区同步进行制作，确保新鲜与出餐准时。

“食品安全大于天，还有一环很重要，从食材源头把关。”懂菜央厨公司总经理孙继民告诉记者，除了规范生产流程，公

司还建立了万亩蔬菜种植基地，洽谈了稳定的供货商，任何原材料进入工厂，都要进行感官检测、仪器检测等流程，不合格的绝对不接收。

上午10点，饭菜虽已送出，但懂菜央厨公司的生产车间依旧忙碌，身穿白色工作服，戴着口罩、帽子，包得严严实实的工人们，正对自己工作岗位上的地面和机器等，进行认真细致的清扫、消毒。

清洗消毒区组长游小莉的工作更是刚刚开始。检查过烘干消毒设备无故障后，游小莉来到车间后方卸车处，等待运送饭菜的货车返厂，准备开始清洗装饭菜的饭盒与泡沫箱。

“高温的热饭菜遇上一次性塑料餐盒可能会产生有毒物质，我们的餐盒用的是可重复利用的无毒材质，会严格消毒和定期淘汰，让人口的饭菜更安全。”孙继民说。

民以食为天，食以安为先，一份盒饭虽小，但却关乎着生命与健康。在原阳县产业集聚区食品园区，有多家食品企业同懂菜央厨公司一样，从食材源头把控，在加工、运输等多个环节上发力和层层把关，送出了一份份热乎乎又安全的餐食。

在前段时间的特大型洪灾中，懂菜央厨、悦之丰、速派等团餐企业更是发挥了独特作用，他们连续10多天，每天为4.5万受灾群众及时送上一日三餐热腾腾的饭菜，覆盖了全市72个安置点中的67个。

“货车只有在指定区域进行消毒后，才能停回装货区附近。”下午1点左右，从平原示范区返程的张伟豪，在卸车区卸下保温箱与餐盒后，开始在公司一角对货车进行清理。

群众笑脸是最美的风景

□本报记者 巴富强 通讯员 赵洪宇 李若

豫东小城的仲秋，碧空如洗，清风送爽，万顷玉米微微发黄，秋收在望。

下乡调研归来的郸城县巡察办于克富路过神边的五里河，忍不住驻足欣赏。“咋样，俺这里风景好吧，不比旅游景点差吧？”于克富陶醉的神情，正在河边凉亭里闲坐的几个老汉走过来，半是炫耀半是得意地问道。

“老大哥，你们说得一点不错，旅游景点还要门票，咱这可是家门口的免费旅游景点，你们住在这附近，可真是有福啦！”于克富答道。

而去年，这里还是一条臭水沟，熏得人眼泪汪汪。

去年冬天，在对城郊乡党委巡察期间，行至五里河的于克富等人发现该河段虽经县政府统一规划进行了河道清淤和岸边绿化，但河水颜色浑浊，异味阵阵，靠近河边的草地已经枯萎。看到这些，巡察队员不禁感慨起来：郸城洛河生态水系建设已经接近尾声，出现这

样的情况，是工程质量不过关？还是另有隐情？

带着疑惑，于克富等人开车循着河流逆行而上，一探究竟。顺着河岸向前驶去，于克富等人最终来到了一片建筑物附近，在河道一个隐蔽处，于克富等人赫然发现一根排污管的出口正对着河道，污水喷涌而出。

原来这是一所民营寄宿学校，数千人的生活污水都从这根排污管排到刚刚治理好的五里河里，造成了河水的二次污染。

掌握这一情况后，巡察组立即回到驻地进行组内商讨，随后经巡察办上报县委巡察工作领导小组，并联合县生态环境分局，对这起违规排污问题进行了整治，对五里河流域进行了河道二次清理。

几个月过去了，五里河流域重新恢复了良好生态，成了周边群众休闲娱乐的好去处。

看着眼前的美景映衬在一张张笑脸，于克富的心里甜滋滋的。这一刻，镌刻成了巡察路上最美的风景。

尊师重教

邓州3123万元重奖教育功臣

本报讯(记者曹相飞 通讯员孙光旭)9月6日，在第37个教师节即将到来之际，邓州市召开全市教育工作大会，决定对2020至2021年度教育教学先进单位、获得英才奖的个人及其所在学校、职业教育发展先进单位进行奖励，奖励资金共计3123万元；对2020至2021年度499名优秀教师、18名优秀教育工作者、103名职业教育先进工作者和目标管理先进单位及职业教育工作先进单位进行表彰。

近年来，邓州市教育投入力度空前，办学条件显著改善。2019年该市出台了《关于为教育办实事的通知》，围绕“建学校、补教师、提待遇”三个方面下大功夫，真正为教育、为教师办实事、办好事。如今，该市各乡镇成立了助学兴教基金，偏远学校教师中午可以在校免费就餐，教师的待遇有了较大提高，教师的心更稳，干劲更足。

“为进一步激发全市广大教师和教育工作者的主动性、积极性和创造性，推动教育事业高质量发展，我们着重围绕‘一抓三突破’工作部署高歌猛进，特别是教育工作，以‘优先发展、率先突破’为奋斗目标，务实重干，锐意进取，在全社会营造尊师重教的良好风尚，全心倾力办好人民满意的教育。”邓州市教体局党组书记、局长冯雨雨说。

“为进一步提升全市广大教师和教育工作者的主动性、积极性和创造性，推动教育事业高质量发展，我们着重围绕‘一抓三突破’工作部署高歌猛进，特别是教育工作，以‘优先发展、率先突破’为奋斗目标，务实重干，锐意进取，在全社会营造尊师重教的良好风尚，全心倾力办好人民满意的教育。”邓州市教体局党组书记、局长冯雨雨说。

感谢师恩



9月7日，在第37个教师节即将到来之际，汝阳县刘店镇表彰一批来自乡村学校的先进单位和优秀中小学教师。

项城市 绿色防控技术进农家

本报讯(记者巴富强 通讯员张永久)9月2日，芝麻新品种周芝12号高效栽培及病虫害绿色防控技术示范观摩鉴定会在项城市贾岭镇麻大庄行政村举行，来自中国农科院、河南省农科院、安徽省农科院、河北省农科院及周口市、漯河市的农业专家，现场观摩了周芝12号高效栽培示范方和病虫害绿色防控技术示范方，听取了芝麻病虫害绿色防控技术讲解，提升了对现代农业的认识水平。

今年，贾岭镇示范种植350亩周芝12号，示范区采用免耕播种、合理密植等高效栽培技术，结合病虫害绿色防控技术，保证了一播全苗、促苗早

发、稳健生长。绿色防控技术对降低芝麻成本、提高芝麻品质、保护生态环境具有重要意义。虽然近期的连续降雨对芝麻的生长、灌浆造成了一定影响，但经过专家现场鉴定和测产，周芝12号平均亩产163.04公斤，比当地生产品种亩增产67.71公斤，增幅71.03%，增产效果显著。

周芝12号高效栽培及病虫害绿色防控技术在贾岭镇的示范成功，为项城进一步建立健全产业链奠定了坚实的基础，为做优做强白芝麻产业、增加农民收入、推动农业发展、促进乡村振兴发挥了积极作用。

确保高质量建设现代化河南 确保高水平实现现代化河南 全面实施“十大战略” 在新征程上奋勇争先更加出彩

(上接第一版)

三要实施数字化转型战略。准确把握产业数字化、数字产业化的内涵和外延，把加快数字化转型作为引领性、战略性工程，构建新型数字基础设施体系，发展数字核心产业，全面提升数字能力，全方位打造数字强省。

四要实施换道领跑战略。拿出敢为人先的气魄和胆略，善于优中培新、有中育新、无中生有，在未来产业上前瞻布局，在新兴产业上抢滩占先，在传统产业上高位嫁接，在生态圈层上培土奠基。

五要实施文旅文创融合战略。塑造全域旅游主题形象，打造国际级黄河文化旅游带，谋划建设休闲康养基地，发展特色鲜明的全链条文创产业，壮大文旅文创市场主体，加快推进文化强省建设。

六要实施以人为核心的新型城镇化战略。加快转变城镇化发展方式，坚持规模和质量双提升，优化空间布局，科学划定“三条控制线”，支持郑州建设国家中心城市、洛阳建设副中心城市，强化多极支撑，建设韧性城市。

七要实施乡村振兴战略。突出规划引领，坚决扛稳粮食安全重任，彰显打好种业翻身仗的河南担当，以“三链同构”提升农业效益和竞争力，以促进农民增收为中心任务推动共同富裕，以实施乡村建设行动为关键抓手建设美丽乡村，加快建设现代农业强省。

八要实施绿色低碳转型战略。把握政策导向，突出双控倒逼，坚持先立后破，发展绿色能源、壮大绿色产业、做强绿色交通、推广绿色建筑、创新绿色技术、构建绿色屏障、倡导绿色生活。

九要实施制度型开放战略。加强开放规则机制创新，营造一流营商环境，拓展开放合作空间，与时俱进创新开放招商方式，建设更具竞争力的开放强省。

十要实施全面深化改革战略。既在全面改革上做文章，又在深化改革上下功夫，深化国资国企改革，推进地方金融改革，加快要素市场化配置改革，做好党政机构改革“后半篇文章”，推动事业单位改革，抓实民生领域改革，不断增进人民福祉。

会议指出，要筑牢发展基石，大力推进新发展格局下县域经济高质量发展。新征程上做到“两个确保”，必须在中心城市“起高峰”、创新开放“建高地”的同时，推动县域经济“成高原”。要持续把县域治理“三起来”作为根本遵循，在融入新发展格局中找准定位、彰显特色，在创新体制机制中激发活力、破解难题。

会议指出，经过近30年不断探索、接续奋斗，我省县域改革发展取得了重要成果，积累了重要经验，打下了重要基础。新发展格局下的县域经济，不是以县域行政区划为范围搞内循环的经济模式，而是以统一市场为背景，全面参与市场分工，

务，省委决定，围绕提高领导现代化河南建设的能力水平，结合党史学习教育，开展能力作风建设年活动。要加强政治建设，教育引导党员干部旗帜鲜明讲政治，不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要加强干部培训，聚焦科技、金融、城建、管理等领域，组织务实管用的专题培训，在实践中提升专业能力。要加强本质安全，牢固树立总体国家安全观，强化控新治旧，抓实基层基础，以“零上访、零事故、零案件”为目标全面开展平安单位(村、社区)创建活动，以河南一域之稳定为全国大局之稳定尽责、作贡献。要加强作风建设，鼓励干部担当作为，勇于攻坚克难，善于调查研究，做到脑子里有思路、眼睛里有问题、手上有招数、脚下有路子。要加强“蹲苗育苗”，大力培养选拔优秀年轻干部，把政治标准放在第一位，为现代化河南建设储备干部。

会议号召，道虽远，笃行可至；事虽巨，坚为必成。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，在省委坚强领导下，在历届历任班子带领干部群众打下的良好基础上，向着“两个确保”奋勇前进，谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

会议以视频形式召开。省人民会堂，各辖市、济源示范区及县(市、区)设分会场。

省委常委、省人大常委会、省政府、政协党组成员，省高级人民法院院长、省人民检察院检察长，黄河水利委员会主任在分会场出席。

宁陵县 322名困难新生获85万元资助

本报讯(记者李燕 通讯员吕志箱 文华)9月5日上午，宁陵县举行“牧原聚爱圆梦行动”助学金发放活动。宁陵县委书记马同和，县委副书记、代县长蔡勇及县四家领导出席活动，县委各室、县直各单位、各乡镇负责人和受助大学生代表、志愿者代表参加活动仪式。

助学金发放仪式上，马同和、蔡勇分别为贫困大学生代表现场发放助学金3000元。马同和在讲话中指出，近年来，宁陵县委、县政府高度关注民生、关爱困难学子，积极动员社会各界力量参与爱心助学活动，倾力帮助困难学

减轻负担，让其顺利实现大学梦想。希望受助的困难大学生脚踏实地，深学笃行，牢牢把握大学学习生活的美好时光，不断用知识武装自己的头脑，努力做到主动学习、深入实践，用辛勤的耕耘收获丰厚的知识成果，用奋斗实现自己的人生理想。

据了解，此次开展的“牧原聚爱圆梦行动”助学活动，由宁陵牧原农牧有限公司出资85万元，资助了宁陵县322名困难新生顺利步入大学殿堂。牧原有限公司总经理刘威豪表示：“主动参与公益事业是企业社会责任，我们责无旁贷。”



时下，宜阳县新一轮新冠疫苗接种工作全面展开。图为9月4日宜阳县三乡镇卫生院医护人员主动上门为东村村民范香群接种新冠疫苗。 本报记者 杨远高 摄

河南日报农村版图书编辑部

强大的采编队伍 丰富的编纂经验 高端的印刷出版

乡村振兴，文化为魂 盛世修志，记住乡愁 铭记历史，发展创新 名企留志，助力腾飞

我们提供地方志、企业志等编纂出版业务
咨询电话：0371-65798512 13663009393 13838269897 18638205239

西流湖街道志
刘寨镇志
德化街道志

参与编写的部分图书